

疫情当前，警察不退

本报记者 付名煜

疫情就是命令，防控就是责任。连日来，全市公安机关启动社会治安防控二级响应勤务，投入疫情防控阻击战。丽水公安全体民警、辅警放弃春节假期，“逆行”奔赴“战场”，涌现了不少感人故事。近日，龙泉市公安局小梅派出所民警曾光磊的一条朋友圈动态，得到了众多网友的点赞。

“大过年的，我也来秀个恩爱。待到山花烂漫时，我再好好陪你。”曾光磊的朋友圈动态写了这样一段话，配图却是一张他和妻子在龙泉高速路口身穿工作服戴着口罩的合影。原来，在1月23日晚，曾光磊刚执行完任务，正赶回派出所值班，当车子行驶到龙泉高速路口处，停车接受防控检查人员的检查时，曾光磊发现给他检测体温的护士不是别人，正是他的新婚妻子徐靖淳。

此时，龙泉市正开展严密的防疫工作，公安机关每日抽调警力投入设卡配合防疫人员检查，作为公安民警的曾光磊在假期依然需要坚守岗位。曾光磊的妻子是一名护士，同样奔波在防疫工作的一线，忙得顾不上家，刚刚完婚的夫妻俩很难凑到一起。

农历大年初一，刚忙完手头的事，曾光磊想到对妻子的亏欠，便发了上述微信朋友圈，隔空对妻子许下承诺。曾光磊说：“守护平安是我的职责所在，平时工作忙，很少有时间回家，也常常会因为工作对老婆食言，感觉挺对不起她的。”

像这样的感人故事还有很多。比如云和县一位水果店店主叶俊男在大年初一上午，为正在云和高速出口检查站执行设卡任务的交警同志送去了几箱水果，却未曾留名；缙云县壶镇镇热心群众吕佩漫得知壶镇派出所民警们每日值勤，工作任务繁重，口罩用量较大，便主动将他所购的100个口罩捐赠给民警们使用……

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，全市各级公安机关迅速行动，加强与卫健、交通等部门的联防联控，配合做好疫情监测、排查、预警以及核查隔离等工作；强化社会面巡逻防控，加强定点医院和人员密集场所安保工作；派出警力协助全市100个检查点做好人员、车辆和物品卫生检疫工作；依法及时发现处置各类造谣、不实疫情信息等。

不仅如此，市公安局为一线值勤人员配备防护装备，加强后勤保障，确保队伍保持旺盛的战斗力。截至发稿，全市公安机关累计投入警力31700余人次，累计检测各类车辆24万余辆，检测人员55万余人次。



连日来，为加强对新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的组织领导，缙云县公安局党委在全县13个执勤安保护点设立临时党支部。图为昨日下午，缙云县公安局高速缙云出口卡口安保组临时党支部的党员们纷纷在流动战旗上签名请战，誓保家乡平安。

松阳防疫宣传进村入户家喻户晓

本报讯（记者 叶浩博 孙丽雅）“各位市民仔细听，讲段快板给你听。冠状病毒来得凶，大家千万心别慌。党中央，很关心，采取措施得民心。预防病毒多宣传，春节期间大家都在家。出门戴口罩，防止病毒有牢靠。不造谣、不传谣，电视报道保证靠得牢……”近日，一段“松阳六叔”自编自演的防疫方言“快板”在松阳人朋友圈里广泛传播，让新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控宣传工作真正做到家喻户晓。

这位“六叔”名叫王六祥，是松阳县文化部门具有32年党龄的70岁老党员。他以原创快板和乡音土话相结合的宣传方式，让松阳更多村民和居民在第一时间得到了“防疫指南”。

这段“快板”被录制成了音、视频，通过电视、网络、微信公众号、远教广场LED显示屏等媒介，把朗朗上口的防疫知识传播到千家万户，教育全县群众正确防疫，取得了极佳的宣传效果。

走进松阳县望松街道山仁下行政村，记者还看到宣传栏里贴满了关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控通知、“疫情防控倡议书”，以及宣传单和健康教育三折页。

该街道网格员还人手一册《居家医学观察“一户一策一合账”》，方便党委政府全面掌握村民居里的疫情变化情况。一辆流动宣传车，巡回地走村入户，用喇叭反复播放防疫政策。此外，松阳县广大农村还有乡村广播每天7轮次的疫情防控宣传，做到家家户户全知晓，全民防疫疫情扩散。

松阳县卫生健康局局长何群荣表示，除了做好疫情宣传外，该县主要做到了“两早”“两防”“两控”“两及时”。“两早”，一是部署得“早”，1月20日晚上11点，市委常委会召开之后，松阳县就召开了部门、乡镇统一的工作全面部署落实会议。另一个“早”，是防控物资的早准备。“两防”，一个“防”就是在交通路口卡口，防止来自湖北省外来人员，第二个“防”，就是在松阳对来自湖北的外来务工人员的排摸做得扎实，进而展开“防范”和隔离。“两控”，一方面“控制”居家隔离的这部分人员，另一方面“控制”隔离的地点。“两及时”，一是对相关工作部署及时；“及时”。每天晚上，该县的县委书记、县长、分管县长都在指挥部里现场指挥，每晚召开疫情防控研判会；还有一个“及时”，就是对市民生活物资的保障及时，舆情控制及时。

抗疫情，莲都精准服务暖人心

“如果有需要，一定要说，就把丽水当‘第二故乡’。医学观察结束后，你们一家人就可以正常出来活动了，不要烦心，在家里多注意锻炼身体。”“好的，吴书记，都听你的。”

水东村是莲都区外来人口集聚的城中村。据吴建伟介绍，本村人口只有千余人，外来租住人员却达到4000余人。现在，村里对外来人口返丽水人员进行全面统计，派网格员一上门服务。

水东村还是一个开放型社区，该村工作人员和“第一书记”一起行动起来，对各个路口进行管控，在唯一的人村口设置登记点，管好了水东村外来人员流动大的现实难题。

“病毒样子有点怪，潜伏期长传播快……”在莲都区紫金街道，老百姓对紫金街道党工委第一书记林伟群创新的防疫“顺口溜”津津乐道。“这朗朗上口的顺口溜很接地气，深入人心，用七个小点讲清楚了我们百姓要做的事情，我觉得第一条最重要：‘大家没事少出门，就是最安全’。”莲都区紫金街道万丰社区老党员郭永华点赞道。

“社区，是莲都疫情防控工作的重点和难点。我们摸索出一套‘五个一’特色做法，实现了精准掌握人员实时动态，守好社区疫情防控的第一道防线。”莲都区卫生健康局局长吴丽云表示，一个温馨提示、一个居家隔离手册、一个社区随访家庭医生、一个网格服务员、一张居家隔离登记表，这“五个一”确保了社区服务既精准有效，又温暖人心。

据云和县木玩协会会员单位浙江新云木玩具有限公司相关负责人表示，为了更好地助力县里开展疫情防控工作，县木玩协会发起了捐赠活动，县内各木玩企业纷纷响应，捐赠了大量木制玩具送往集中医学观察点，以进一步缓解集中医学观察人员的紧张情绪。此次捐赠的木制玩具有上百个种类，有智力玩具也有迷宫、积木、轨道等，适合各年龄段儿童。

除此之外，为了让集中医学观察点的留观人员能安心地接受观察，云和县医务人员、公安干警、志愿者等工作人员各司其职，为留观人员提供细致温馨的服务。

据云和县医学观察点负责人、县医疗保障局局长王长荣介绍，医疗人员会对首次入住留观人员进行详细的流行病学问诊。入住后分别在每天上午、下午进行体温监测，留观人员的生活垃圾和医疗垃圾也会进行科学处理。每天县疾控中心的专业人员还会对观察点进行消杀。

“目前县里对留观人员进行统一管理，一日三餐均免费提供，统一配送，确保营养。”王长荣说，目前云和还建立了服务保障群和工作人员通讯录，留观人员如有个人需求，可以通过微信、电话等联系工作人员或志愿者，工作人员都会尽量满足留观人员提出的需求。

暖心的服务，消除了留观人员的紧张情绪。“在这里吃住都很好，房间里还有数字电视可以点播。”留观人员纷纷表示会积极配合观察点内的各项工作，安心接受观察。

入党申请书 就是我们的请战书

——疫情当前，三名志愿者递交“火线入党申请书”

本报记者 叶江 通讯员 麻娇娥

“当下，在新型冠状病毒感染的肺炎疫情时期，共产党员身先士卒，冲在一线。今天，我怀着激动的心情，向党组织提出申请，志愿加入中国共产党，愿意为共产主义事业奋斗终身。”

“疫情暴发，苍生蒙难。我志愿加入中国共产党，我愿意为党的事业奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切。”

“我志愿加入中国共产党，愿意为共产主义事业奋斗终身，为抗击疫情贡献应有之力。”这是3份入党申请书的部分内容，申请人是丽水南城新区投资发展有限公司抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的志愿者成员冯苏雅、黄舒逸、刘林杰，两位90后，一位85后。

冯苏雅是一名新进员工，去年11月入职。疫情暴发后，单位需要力量支援，在接到电话后，冯苏雅毫不犹豫就答应加入了志愿队，成为技术排查组的队员。所谓技术排查，就是按照丽水经济技术开发区疫情防控小组提供的大数据名单，一一给到过丽水的外来人员打电话核实目前的情况。看似简单的工作，却因为长时间不间断打电话，让她的声音变得沙哑，连最亲的家人都无法辨认。

“每次听到疫情前线医务人员的感人故事，那句‘不计报酬，无论生死’时常出现在脑海，我坚信，我们党必将带领全国人民战胜疫情，消除病魔。”冯苏雅说，我想成为一名党员，关键时刻挺在前面，为人民群众保驾护航。

同冯苏雅一样，黄舒逸也是技术排查组的一名成员。此外，她还肩负着单位内部的消毒工作，保障工作人员有一个安全的工作环境。“想入党并不是一时兴起。通过这次疫情，让我看到了党员的担当，更加坚定了我入党的决心。”1月31日晚，完成一天的任务后，本该回家的黄舒逸坐在办公桌前，郑重地写下了一份入党申请书。

刘林杰是疫情防控志愿队的第一批成员，承担的是具有风险的一线人员职责——急救车驾驶员，主要负责接送医护人员到各个需要他们的点位，包括高速出入口，隔离人员居家隔离点、集中隔离点等。在1月26日集团公司发布成立疫情防控志愿队的消息后，立马主动要求加入。

在刘林杰的手机里，简单记录了这些天的工作经历：第一天，缺乏物资，在只有一个口罩的情况下开展工作，有些慌乱；第二天，工作一天非常疲倦，晚上9点30分到公司，立马换下所有衣物，从头到尾清洗了一遍才放心回房间睡觉……

“前几天，我看了关于上海医疗救治专家组组长张文宏的一段视频，他说换岗让党员上一线，我深受触动，更加坚定我入党的信念。”刘林杰说，在疫情面前，党员干部率先垂范、一线作战，这三份入党申请书就是我们的请战书，在这特殊时期向党组织靠拢，就是想向党组织表达竭尽所能抗击疫病的坚定决心。

云和社会各界 温暖集中医学观察点

本报讯（记者 林坤伟 通讯员 王凤凤 涂昌华）1月31日，云和县木玩协会筹集了20多箱800多件木制玩具送往县新型冠状病毒感染的肺炎疫情集中医学观察点，让观察点内的孩子们有了“解闷”的玩具。

据了解，截至2020年1月30日24时，云和县未发现新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。截至1月31日8时，云和县全县共有集中医学观察对象134人，其中有部分是儿童。

云和木玩协会会员单位浙江新云木玩具有限公司相关负责人表示，为了更好地助力县里开展疫情防控工作，县木玩协会发起了捐赠活动，县内各木玩企业纷纷响应，捐赠了大量木制玩具送往集中医学观察点，以进一步缓解集中医学观察人员的紧张情绪。此次捐赠的木制玩具有上百个种类，有智力玩具也有迷宫、积木、轨道等，适合各年龄段儿童。

除此之外，为了让集中医学观察点的留观人员能安心地接受观察，云和县医务人员、公安干警、志愿者等工作人员各司其职，为留观人员提供细致温馨的服务。

据云和县医学观察点负责人、县医疗保障局局长王长荣介绍，医疗人员会对首次入住留观人员进行详细的流行病学问诊。入住后分别在每天上午、下午进行体温监测，留观人员的生活垃圾和医疗垃圾也会进行科学处理。每天县疾控中心的专业人员还会对观察点进行消杀。

“目前县里对留观人员进行统一管理，一日三餐均免费提供，统一配送，确保营养。”王长荣说，目前云和还建立了服务保障群和工作人员通讯录，留观人员如有个人需求，可以通过微信、电话等联系工作人员或志愿者，工作人员都会尽量满足留观人员提出的需求。

暖心的服务，消除了留观人员的紧张情绪。“在这里吃住都很好，房间里还有数字电视可以点播。”留观人员纷纷表示会积极配合观察点内的各项工作，安心接受观察。



连日来，丽水各大超市都对进店的顾客进行体温检测，严格筛查。在此，也提醒广大市民，尽量做到少出门，不在公共场所聚集。

记者 戴昕律 摄

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班总编辑	聂陈杰
夜班主任	蓝义荣
审读	吴芬芬 徐祥涛
夜班编辑	李敬民
夜班主编	杨祝娟
电脑版	
一、二版	林军红
三、四版	徐晟